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PROJET COMMUNAUTAIRE 
EMMAÜS ANGERS 

2024-2028 
 

 
 

5 GRANDS AXES 
17 ORIENTATIONS 

 
1. MIEUX ACCUEILLIR ET ACCOMPAGNER LES 

COMPAGNES ET LES COMPAGNONS 

 
2. INSCRIRE LA COMMUNAUTÉ DANS SON 

TERRITOIRE 

 
3. RENFORCER LA SOLIDARITÉ ET L’INTERPELLATION 

 
4. ÊTRE ACTEUR DE LA RÉVOLUTION 

ÉCOLOGIQUE 
 

5. UNE VIE COMMUNAUTAIRE S’INSCRIVANT 
DANS LE MOUVEMENT EMMAÜS 



 2 

1 - MIEUX ACCUEILLIR ET ACCOMPAGNER LES 
COMPAGNES ET LES COMPAGNONS 

1.1 Offrir un logement décent à tous en rénovant les 
hébergements les plus anciens 

Rénover l’ancien bâtiment d’hébergement ou envisager de nouvelles 
constructions : état des lieux à réaliser 
Prévoir des logements avec sanitaire et douche individuels 

Commission investissement avec groupe de travail ad hoc 
 

1.2. Faire de la communauté un lieu de vie et pas uniquement un 
espace de travail et de solidarité 

Développer les loisirs, les activités culturelles et sportives : plus de sorties 
pour les compagnons 
Prendre en compte des problématiques des compagnes et des enfants 
(groupe de parole, modes de garde…) 
Valoriser les cultures d’origine des compagnons (repas, soirée…) 

Commission loisirs 
 

1.3. Accompagner vers l’insertion à l’extérieur de la communauté 
les compagnes et les compagnons qui le souhaitent et 
soutenir ceux qui sont dans des démarches de régularisation 

Renforcer l’apprentissage du français et la préparation aux tests (possible 
mobilisation des amis ou de nouveaux bénévoles ?) 
Prendre en compte les compétences des compagnons et développer des 
formations (y compris formations qualifiantes ?) 
Accompagner vers l’emploi (démarchage auprès d’employeurs) 

Laurence et coresponsables 
 

1.4. Améliorer la sécurité au travail des compagnes et 
compagnons et des amis 

Réaliser un document unique d’évaluation des risques prenant en compte 
les compagnons et les bénévoles 
S’assurer de l’utilisation effective des équipements de sécurité et de 
l’ergonomie des postes 
Former les personnes aux gestes et postures, aux premiers secours 
(défibrillateurs et formations secouristes) et à la conduite des véhicules 

Commission sécurité et coresponsables 
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2 - INSCRIRE LA COMMUNAUTÉ DANS SON 
TERRITOIRE 

2.1. Rester l’acteur incontournable du réemploi des objets 

Prendre en compte la concurrence nouvelle et assurer une veille : autres 
recycleries, friperies, Internet 
S’appuyer sur nos deux sites de vente : Saint-Jean et Saint-Serge 
Améliorer la signalétique de nos espaces de vente, ouvrir le bar 
Avoir une communication offensive 
Informer sur la singularité du modèle Emmaüs : la solidarité basée sur le 
don 

Commission communication 
 

2.2. Renforcer notre présence en ville en reconstruisant et en 
repensant Saint-Serge 
Reconstruire et repenser de notre site de Saint-Serge en ville 
Associer d’autres partenaires à la réflexion 
Voir la possibilité d’hébergements pour accueillir de nouveaux compagnons ? 

Groupe de travail ad hoc 
 

2.3. Travailler avec les autres acteurs de l’économie sociale 
Participer aux différents réseaux locaux de l’économie social et solidaire 
(IRESA, ADECC…)  
Renforcer les liens les autres acteurs locaux du réemploi (Ressourcerie des 
Biscottes, Solidarauto, Envie, Fabrikcafé, Matière grise, l’Établi…) 
Poursuivre notre présence aux Galeries recyclettes 

Bureau et coresponsables 
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3 - RENFORCER LA SOLIDARITÉ ET 
L’INTERPELLATION 

 
3.1 Être toujours acteur de la solidarité internationale 
Poursuivre nos aceons de solidarité internaeonale (envoi des containers…) 
Se mobiliser dans Emmaüs Europe et Emmaüs Internaeonal 

Commission solidarité 
 

3.2 Travailler avec les autres acteurs de la solidarité du territoire 
Pareciper aux différents réseaux locaux (coordinaeon migrants, prison, etc.) 
et ouvrir nos lieux à ces acteurs 
Renforcer les liens avec certains acteurs locaux de la solidarité (se rapprocher 
de la FAS) 
Poursuivre nos aceons de solidarité locale en lien avec nos valeurs 

Commission solidarité 

 
3.3. Redevenir une force d’interpellation 
Pour demander des polieques publiques d’hospitalité garantes des droits 
fondamentaux des personnes 
Pour une polieque du logement ambieeuse sur le territoire angevin 
Faire connaître le mouvement Emmaüs et relayer les combats d’Emmaüs, en 
profitant notamment de nos salles de vente 

CA, bureau, commission communication 
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4 - ÊTRE ACTEUR DE LA RÉVOLUTION 

ÉCOLOGIQUE 
4.1. Mieux valoriser les dons reçus 
Respecter les donateurs au moment de l’accueil des dons 
Au-delà du tri, développer la réparation et la valorisation (atelier aéro-
gommage par exemple, création atelier couture de création) 
Former amis et compagnons au tri 
Mettre en place des consignes par pictogrammes 
Prendre en compte les compétences de chacun et aider à la transmission des 
savoirs 
Échanger sur les pratiques entre Saint-Jean et Saint-Serge 
Maintenir ou développer les ramasses 
Conforter notre engagement dans le label Emmaüs 

Coresponsables et Hamid 
 

4.2. Poursuivre le projet Graine d’Emmaüs en confortant les dons 
solidaires 
Assurer une alimentation saine et locale (autonomie en légumes de la 
communauté) 
Renforcer la biodiversité sur le site de Saint-Jean 
Développer nos dons solidaires aux associations caritatives (Restos du 
cœur) 
S’impliquer dans des mobilisations locales en faveur de l’environnement 

Commission maraîchage 
 

4.3. Être acteur de la sobriété 
Réaliser un bilan écologique de notre activité 
Limiter les consommations énergétiques tant dans l’existant que dans les 
nouvelles constructions 
Mettre en place une politique de maintenance de notre parc immobilier 
Agir sur les mobilités (utilisation transport collectif, développement du vélo, 
covoiturage) et sur les comportements individuels 
Mieux gérer nos propres déchets 

Commission investissement et toute la communauté 
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5 - UNE VIE COMMUNAUTAIRE S’INSCRIVANT 
DANS LE MOUVEMENT EMMAÜS  

5.1. Poursuivre le travail en trépied 
Coconstruire et codécider en mobilisant plus les compagnes et les 
compagnons 
Poursuivre un rythme régulier de réunions communautaires (quatre par an) 
Mixer les équipes amis/compagnons dans les activités d’accueil de dons et 
de tri 
Déjeuner avec d’autres membres du trépied lors des repas au restaurant 
Proposer les jeudis après-midi des ateliers communs de travail 

CA, bureau et coresponsables 
 

5.2. Conforter le bénévolat 
Poursuivre la recherche continue de nouveaux bénévoles 
Accompagner les nouveaux bénévoles 
Organiser des temps de convivialité 
Proposer de nouvelles formes de bénévolat : chantiers participatifs, 
chantiers d’été, accueil de jeunes d’Unis-Cité… 

Commission bénévolat 
 

5.3. Communiquer toujours mieux 
Bien expliquer la vie communautaire aux nouveaux arrivants (compagnons, 
amis…) 
Mieux se connaître (trombinoscope et badge) 
Ne pas oublier ceux qui ne peuvent accéder à la communication numérique 
et ceux qui ne parlent pas français 
Faire connaitre la communauté à l’extérieur : collèges, lycées, universités et 
écoles d’enseignement supérieur, Made in Angers… 

Commission communication 
 
5.4. Être acteur dans le mouvement Emmaüs 
S’impliquer dans la région (salon régional) et dans la branche 
communautaire 
Être présent dans les grands rendez-vous nationaux, européens et 
internationaux du mouvement 
Relayer les actions et les orientations d’Emmaüs France et d’Emmaüs 
International 

CA, bureau et coresponsables 


